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Немного о банковских картах

[bookmark: _GoBack]Всем привет, надеюсь, лето прошло отлично:  все на «хорошо» и «отлично» сдали сессию, заработали стипендию и набрались сил и эмоций на каникулах. В прошлый раз мы говорили о том, как грамотно управлять своими финансами с помощью организованного учета доходов и расходов, и планирования  будущих трат. А сегодня я расскажу, как в этом нам поможет обычная банковская карта, и как правильно ее выбрать.
В сегодняшнее время пластиковые карты являются обычным предметом обихода практически для каждой семьи. С её помощью можно совершать покупки, оплачивать услуги и в любой момент снять наличные. Многообразие предложений от всевозможных банков так велико, что сделать выбор не так просто. Для начала стоит изучить самые интересные предложения и выделить самые лучшие дебетовые карты, после чего остановиться на наиболее выгодном варианте.
Банки постоянно работают над обновлением линейки своих продуктов, улучшая условия обслуживания и предлагая новые функции, поэтому даже искушенному пользователю не всегда удается оперативно разобраться во всех предложениях.
Итак, прежде чем решиться какая карта нам нужна, нам необходимо ответить на несколько вопросов.
1.Какие у меня цели?
Все пластиковые карты, которые предлагают банки, подразделяются на две объемные группы: дебетовые и кредитные. Дебетовые представляют собой расчетный счет на который в дальнейшем вы планируете перечислять средства. Дебетовая карта предполагает совершение платежей  в пределах той суммы, которая находится на счете.  В настоящее время банке  могут вам  предложить услугу «овердрафт», которая представляет собой кредит размером 2-3 среднемесячных поступлений на карту. По таким картам есть льготный период, 50-100 дней, уже появляются банки, которые готовы предложить и 6 мес. льготного периода, т.е. периода в течение которого бан6к не начисляет вам проценты на сумму.
2. Где я планирую пользоваться банковской картой?
Уточните территорию использования банковской карты. Пластиковые карты типа Visa electron и Maestro могут использоваться только на территории той страны, где вы проживаете. Карты типа Visa и Mastercard могут использоваться по всему миру. Существуют такие разновидности карт платежной системы Visa, а именно: Electron, Classic, Gold и Platinum. Разновидностями карт типа Mastercard выступают карты: Cirrus, Maestro, Mass, Gold, Platinum. Данные разновидности различаются между собой объемом и стоимостью услуг, которые они в себя включают, поэтому когда  изучите детально, нужны ли вам переплачивать за дополнительные привилегии, которые предлагаются владельцам статусных банковских карт.    С июля 2014 г. На территории нашей страны была создана национальная платежная система Мир. Первоначально эти карты принимались исключительно на территории РФ, что создавало ряд неудобств и недовольств у держателей. В настоящий момент, подписаны соглашения, по которым карты Мир стали приниматься в ряде стран СНГ, и в некоторых банках. Полюбившейся многим Турции. Но прежде, чем  садиться в самолет лучше всего уточнить входит ли ваша страна в этот перечень, это можно сделать на сайте платежной системы www.mironline.ru/ 
Ну и если нужной страны вы не обнаружили, то до отлета успеть оформить карту одной из международных систем. 
3. Сколько у вас есть времени для ожидания карты. 
Если  времени нет, то в таком случае вас выручит неперсонифицированные карты, иначе, неименные –это карты мгновенного выпуска. Однако если вы ее случайно потеряли, найти владельца карты будет сложно. Оформление именной  карты требует время, поэтому оформление такой карты занимает от 2 до 7 дней , но вы получите карту, на которой будет нанесено ваше имя и фамилия.
Кроме того, банки за отдельную плату предлагают не только выпустить карту, но и нанести на нее   ваш дизайн. В таком случае вопрос стоимости и сроков будут определяться индивидуально.
4. Дальше следует познакомиться с финансовыми составляющими обслуживания карт, такими как
 стоимость обслуживания;
проценты на остаток;
кэшбек;
бонусные программы.
Итак, конечно стоит изучить тарифы на обслуживание банковской карты. Сюда, входят:
Оплата за обслуживание счета. Обычно рассчитывается за год, но встречаются варианты с помесячной оплатой. Однако, некоторые банки своим клиентам предлагают при совершении операций на определенную сумму, или нахождении на счете определенной суммы, бесплатное обслуживание.
Кроме того, если вы планируете снимать в банкоматах других банков, то поинтересуйтесь, какую комиссию вам потребуется оплатить.
Плата за смс-информирование: 30-50 рублей в месяц. Сейчас банки предлагают подключить push-уведомления, в таком случае, информация о списании будет для вас абсолютно бесплатной, однако обязательно подключении Интернет.
Для желающих сэкономить приятным бонусом от  банка будет кэшбек, которую предлагают многие банки. Тут стоит ознакомиться во-первых, с категориями по которым банк не начисляет кэшбек, чаще всего списке оказываются расходные операции: 
· по снятию наличных средств;
· переводам на карты и счета физических лиц;
· оплатам штрафов, налогов;
· перечислению коммунальных платежей;
· платежам игровым сайтам и букмекерским конторам;
· и некоторым другим.
Во-вторых, на сайте кредитной организации, следует изучить магазины –партнеры, и категории в которых предлагаются бонусы. К сожалению, большой перечень партнёров не всегда полезен для жителя не большого города, т.к. магазинов может просто не оказаться.
Возврат может осуществляться по отдельным категориям товаров или со всех проведенных по карте покупок. Финансовые выгоды зависят от потребительского поведения клиента. Иногда лучше открыть карту с более низким процентом возврата, считающегося со всех операций, чем с большим процентом, но только для 1-3 категорий.
Другим вариантом извлечения выгоды, могут стать бонусные программы и программы лояльности, которые  схожи с кэшбеком. Только вместо реальных денег, покупателю начисляют бонусы, мили, баллы, очки. Истратить начисленные баллы можно только в соответствии с условиями программы. Получать «живые» деньги в виде кэшбека или выбрать  бонусы, это уже самостоятельное желание каждого держателя карты. 
Еще одним приятным условиям для держателя карты может стать проценты на остаток. Чаще всего банки начисляют проценты на сумму неснижаемого остатка на карта. То есть, если у вас на карте  было 50 тыс. рублей, в течение месяца вы истратила 20 тыс. рублей, а потом вновь пополнили до 50 тыс. рулей, банк вам начислит проценты только на 30 тыс. рублей, Некоторые банки начисляют доход на любые суммы. Однако, и в данном случае следует внимательно читать информацию об услуге, т.к. отдельные  банки ставят держателям карт условия: банк начисляет проценты при условии, что клиент совершить не меньше определенного количества операций по карте и на сумму, не меньше установленной. Ряд банков, сторонники цифровизации идут дальше, и предлагают клиентам  повышенный кэшбек  и чуть выше процент на остаток, при условии, что у клиента установлено мобильное приложение, и клиент рассчитывается не картой, а с использованием Samsung Pay или Apple Pay.
Очень сложно выбрать оптимальные, самые удобные условия по карте. Чтобы не серфить весь интернет, изучая предложения каждого банка, можно определиться с выбором карты на сайтах агрегаторах, например, www.banki.ru  Задав желаемые параметры, сайт вам предложит варианты, отвечающие или близкие к вашим требованиям. Это сэкономит не только деньги, но и драгоценное время студента. 
Конечно, не стоит забывать ознакомится и с отзывами держателей карт. Есть ли сбои, бывают ли проблемы с обналичиванием в банкомате, удобное или нет приложение, Ответив на ряд этих вопросов, изучив предложения банков и определив для себя приоритетные предложения, не стоит поинтересоваться и финансовым благополучием банка. И если все звезды сошлись в одном месте, можно смело отправляться с паспортом в банк для подачи заявки на эмиссию.
Ну что, все запустили мобильное  приложение и познакомились с  условиями по своей банковской карте?
