Приближается всеми любимый праздник Новый год, а это значит, что нас ждет череда застолий, встреч с друзьями, приятные хлопоты с выбором подарков.  Вот только в эйфории предпраздничных приготовлений и отмечаний очень часто забывается, что следующая зарплата, стипендия будет только в конце января, и сумма будет не такая, которую мы привыкли получать. И как,  не  устанавливая жесткие рамки,  не  влезть в долги?
Для начала вспоминаем правило управления личными финансами. В первую очередь совершаем обязательные платежи: кредит, коммунальные платежи, Интернет и т.д. Перед Новым годом, не плохо было бы оплатить наперед за предстоящий месяц. Это позволит вам избежать блокировки Интернета, начисления пеней  и штрафов. 
Далее, не забываем о  том, что  праздники закончатся, а нам надо будет питаться, нести текущие расходы. Поэтому открываем приложение или тетрадочку, где мы вели наши записи по учеты расходов и доходов, смотрим на среднюю сумму, и ее сразу же откладываем. Плюс, не помешало бы отложить небольшой резерв, на непредвиденные расходы, которые могут произойти за время праздников.
А все, что осталось, это и есть та сумма, которую мы сможем потратить на наших близких, подарки, развлечения новогодний стол. 
Готовясь к праздникам, заранее продумайте программу развлечений, меню. Планирование позволит вам избежать эмоциональных трат, и не переплатить иногда существенные суммы. Если вы планируете уехать, то о покупке билетов, бронирование гостиниц, стоило задуматься еще в сентябре. Чем ближе дата отъезда, тем выше вероятность, что дешевых билетов вам не достанется, или не будет удобного рейса.  Конечно, если вы не романтик, и не планируете  совершать путешествие в ночь с 31 декабря на 1 января, в таком  случае вы действительно сможете сэкономить. Тоже самое касается туров, чем ближе дата, тем стоимость возрастает. Не случайно, грамотный путешественник стремится продумать свой маршрут  за полгода вперед. 
Планируя новогодний стол, подумайте, что вы можете приобрести заранее, а что необходимо будет докупить уже почти перед самым боем курантов. Однако, стремясь сэкономить, обращайте внимание на даты производства и хранения, чтобы ваша экономия не привела к дополнительным тратам, если продукт окажется просроченным или не свежим. Оцените, сколько продуктов того или иного вида вам потребуется. Времена тотального дефицита давно канули в лету, поэтому закупать по 10 кг скоропортящихся продуктов,  потому что они по скидке, точно не имеет смысла, т.к. съесть вы навряд ли успеете, а выкинутые продукты, только создадут лишние траты в вашем кошельке.
Не стесняйтесь мониторить скидки, однако оцените реальную экономию, действительно ли за  мандаринами  на 5 рублей дешевле, стоит ехать на другой конец города на автобусе или такси. Вам надо будет купить мандаринов впрок, чтобы компенсировать потраченные на транспорт ресурсы и действительно сэкономить. 
Новый год тот праздник, когда нам всем хочется выглядеть красиво, мы ищем  новый наряд, чтобы блистать в новогоднюю ночь, корпоративах, встречах с друзьями. Тут надо помнить о простом правиле - посчитать стоимость одного выхода в купленном наряде.  Платье  и туфли, усыпанные стразами и блестками, за 10 тысяч рублей, которые вы оденете только 1 раз, и наряд универсальный по стилю, цветам, который вы сможете одеть несколько раз. Стоимость выхода в первом и во втором случаях, очевидно,  будет разниться.
Заботясь о выборе подарков, продумайте заранее, что и кому вы планируете подарить, и какую максимальную сумму вы готовы потратить. Имея идеи подарков, вы сможете по списку приобретать их заранее. К тому же в ноябре проходят так называемые черные пятницы, на которых можно реально сэкономить. Если вы пропустили такие скидочные дни, то самое главное не откладывайте, на 30 и 31 декабря. Во-первых, продавцы повысят цены, особенно на самые ходовые товары, символы года, готовые подарочные наборы, а, во-вторых, есть риск приобрести не качественное, бракованное изделие. 
Чтобы избежать эмоциональных трат, установите лимит трат по карте.  Это спасет вас  от «живем один раз», и не заставит бежать в банк или микрофинансовую организацию сразу после праздников. Советую перед праздниками обналичить часть средств, во-первых, банкоматы могут ломаться, зажевывать карты, а в праздники никто не побежит их ремонтировать, во-вторых, когда купюры  перед глазами, это психологически тормозит от лишних расходов, так как вы видите, как купюры в кошельке начинают таять.
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