Условия участия в конференции
Желающие принять участие в конференции должны подать до 29 марта 2021 г. заявку (обязательно) и текст научной статьи (альтернативно). Предельный срок представления статьи для опубликования – до 18 апреля 2021 г. (включительно).

Заявка на участие в конференции подается посредством электронной регистрационной формы – с прикреплением файла с текстом статьи – на официальном сайте СГУ им. Питирима Сорокина в сети Интернет по адресу:
https://www.syktsu.ru/anketa/Actual_problems_formation_development/
В случае, если заявка и материалы статьи представляются в разные периоды времени, при подаче первой в соответствующий раздел онлайн-формы помещается пустой файл. В электронном варианте каждая статья должна быть представлена отдельным файлом. Наименование файла с текстом научной статьи указывается по форме: «Фамилия И.О. _ Секция № __», т.е. следует указать фамилию и инициалы автора (авторов) и порядковый номер секции в рамках конференции. 
Участникам, заявившим онлайн-формат участия в конференции, ссылка (алгоритм) подключения будет направлена по электронной почте, адрес которой указан при подаче заявки. По факту официального опубликования сборника материалов конференции информация о его выходных данных также доводится до сведения автора по электронной почте, адрес которой указан при подаче заявки.
Требования к оформлению статьи

К участию в конференции принимаются статьи объемом 5-6 страниц, выполненные как индивидуально, так и авторским коллективом. Максимальное количество соавторов одной статьи – 2 человека. Указание данных научного руководителя (Фамилия И.О., ученая степень, звание, должность) обязательно. Один автор может представить только одну статью, включая статьи в соавторстве.

Текст статьи должен быть тщательно вычитан и отредактирован. Материалы публикуются в авторской редакции, авторы и их научные руководители несут ответственность за научно-теоретический уровень публикуемого материала. Оригинальность текста статьи должна составлять не менее 60%.
Статья должна быть выполнена в текстовом редакторе Microsoft Word. Язык – русский. Размер страницы – А4, ориентация листа – «книжная». Поля страницы: 2 см со всех сторон. Шрифт – «Times New Roman», размер – 14 (для данных об авторе, аннотации и ключевых слов, библиографического списка – 12); текст статьи печатается через полуторный интервал, абзацный отступ – 1 см, выравнивание по ширине.
Название и номера рисунков указываются под рисунками, названия и номера таблиц – над таблицами. Названия рисунков и таблиц оформляется шрифтом «Times New Roman», размер – 12, выравнивание – по центру. В таблицах также следует использовать шрифт «Times New Roman», размер – 12, междустрочный интервал – одинарный. Таблицы, схемы, рисунки, графики не должны выходить за пределы указанных полей.
Ссылки на источники заимствования материала заключаются в квадратные скобки и могут перечисляться через запятую (например, [1], [3, с. 45]). В ссылках на нормативные правовые акты, материалы правоприменительной (в т.ч. судебной) практики, на веб-страницы и газеты страницы не указываются.
Библиографические источники оформляются в виде нумерованного арабскими цифрами списка шрифтом размером 12 пт, с выравниванием по левому краю и одинарным межстрочным интервалом. Нумерация источников не должна быть автоматической. Источники в списке приводятся в порядке использования в тексте статьи.
Не допускается: нумерация страниц; автоматическая расстановка переносов; использование разреженного или уплотненного межсимвольного интервала.
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Конституция Российской Федерации [1] в качестве одной из основ государственного строя закрепляет деление государственной власти на три ветви – законодательную, исполнительную и судебную. В ст. 1 Федерального конституционного закона «О Конституционном Суде Российской Федерации» [2] установлено, что это судебный орган конституционного контроля, самостоятельно и независимо осуществляющий судебную власть посредством конституционного судопроизводства. В состав Конституционного Суда входят известные юристы-теоретики и пользующиеся авторитетом юристы-практики, результаты деятельности которых могут обладать качествами наибольшей убедительности, бесспорности, окончательности [3, с. 34-35]. В свою очередь Н.В. Витрук подчеркивает, что авторитет и активность Конституционного Суда зависят и от ответственности каждого конституционного судьи [4, с. 124]. Согласно точке зрения Л.В. Лазарева закон о Конституционном Суде использует понятие «решение» в двух значениях. «С одной стороны, – подчеркивает он, – под решением понимается правовой акт, «отдельный документ», включающий ряд составляющих: вводную, мотивировочную (с описательным элементом) и резолютивную части. Вместе тем решение – это и то, что Конституционный Суд постановил, официальный результат рассмотрения обращения, итоговый вывод…» [5, с. 62]. Данный подход актуален и применительно к т.н. «отрицательным определениям с позитивным содержанием», согласно которым Конституционный Суд отказывает в принятии к рассмотрению соответствующего вопроса [6]. Следует согласиться, что указанные задачи призван решать не только законодатель, но и правоприменитель [7, с. 53]. Такая тенденция находит отражение и в СМИ [8], а также в ходе публичного обсуждения фокусных проблем на научно-практических мероприятиях [9, с. 18-19]. В России нормативный термин «правовая позиция» судей впервые был использован в Законе РСФСР от 12 июля 1991 г. «О Конституционном Суде РСФСР» [10]. …
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