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ПРЕСС-РЕЛИЗ
 В рамках перекрестного года культур России и Великобритании в 2014 году в Сыктывкаре и муниципальных кинозрелищных учреждениях Республики  Коми с  4 по 6 апреля пройдут Дни британского кино. Инициатором проведения мероприятия выступил АУ РК «Комикиновидеопрокат». Осуществить задуманное помог Британский совет, который стал соорганизатором кинопоказов и на некоммерческих условиях предоставил весь визуальный контент. Программа просмотра будет включать короткометражные документальные, игровые и анимационные фильмы, среди которых номинанты престижной премии "McLaren Award" и работы участников проекта британского совета "First light shorts". Также на фестивале будет продемонстрирован документальный фильм "Арбор" (Arbor), в котором раскрываются разные социальные проблемы некоторых слоев современных британцев. Фильм был награждён «Британской академией» в 2011 году как лучший дебют. Все представленные фильмы будут транслироваться на английском языке, но с русскими субтитрами. 

                   В Сыктывкаре Британское кино можно будет увидеть сразу на трех площадках: кинозал Иллюзион, Центр культурных инициатив «Югор», киноклуб БЭК Юношеской библиотеки РК. Основной площадкой проведения мероприятия станет  центр «Югор», там 4 апреля в 15-00 состоится торжественное открытие «Дней британского кино», а также в течение трех дней будет работать фотовыставка «Наши в Британии». Вход свободный! С подробной программой просмотров можно будет ознакомиться на сайте перекрестного года культур www.ukrussia2014.ru и Британского совета www.britishcouncil.ru, а также на сайте Центра культурных инициатив «Югор»: www.ugor.org .
                    Британский Совет - британская международная организация, которая открывает доступ к образованию и творческим идеям из Великобритании. В России организация закладывает основу для развития доверия и взаимопонимания между Россией и Великобританией и работает в тесном партнерстве с российскими и международными организациями для продвижения обмена идеями, знаниями и навыками в области образования, английского языка и искусства. Во всех областях нашей деятельности Британский Совет стремится работать в сотрудничестве с местными партнерами и содействовать обмену опытом и передовой практики между Россией и Великобританией. Британский Совет реализует различные программы профессионального развития для культурных менеджеров во всем мире, одна из крупнейших последних инициатив в этой области – Cultural Leadership International (Международная программа культурного лидерства).
В приложении - подробная программа мероприятия. 

	ГАУ РК «Центр культурных инициатив «Югор»
г. Сыктывкар, ул. Горького, д.2
телефон: 8 (8212) 298-007
e-mail: cki-ugor.info@mail.ru
сайт: www.ugor.org
	АУ РК «Комикновидеопрокат»
г.Сыктывкар, Дернос 94, ГСП 3

телефон 8 (8212) 434-527
e-mail: komikino@mail.ru сайт: www.komikino.ru
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