Вниманию преподавателей!
Национальная галерея Республики Коми приглашает на выставку «От ремесла к искусству». На выставке представлены около двухсот произведений народного и декоративно-прикладного искусства из собрания НГРК, созданных за период 1970 – 2000-х годов – более чем 35-летнюю историю творческой  деятельности  Союза мастеров РК.
Здесь можно увидеть и работы мастеров старшего поколения: С. И. Оверина, В. А. Лыюрова, А. Н. Давыдова, В. Я. Павлова, и тех художников, которые продолжили их дело возрождения традиционных ремесел народа коми. Каждый из этих мастеров имел свое «лицо», свой, неповторимый стиль. Это А. П. Забоев,   Л. П. Фиалкова, М. И. Волкова, супруги Соколовы. Произведения этих мастеров, хорошо известных в республике, широко представлены на выставке.  Всех этих художников, при всей их индивидуальности, непохожести, роднит неоспоримый профессионализм, тонкое чувство вкуса, высокая ответственность за дело их жизни. 
Одна из особенностей выставки – возможность для зрителей познакомиться, с одной стороны,  с искусством признанных мастеров, и, с другой стороны, – с искусством их учеников, сравнить их стили и достижения. Например, известный в республике мастер плетения из бересты Михаил Степанович Кочев (1949 – 2001) передавал свое искусство ученикам, многие из которых в настоящее время сами стали признанными, заслуженными мастерами: это народный мастер России Артем Чичкарев, Роман Тестов. В творчестве других последователей М. С. Кочева нашло отражение такое интереснейшее направление, как художественное плетение из корня сосны: этим занимаются народные мастера России Капитолина Бестужева (1946 – 2009), Елена Кокорина, Анна Красман.
На выставке можно познакомиться с различными видами и техниками декоративно-прикладного искусства. Резьба по дереву представлена работами И. Тютюнника, Ф. Сметанина, А. Забоева, А. Большакова, резьбой по капу и сувелю славятся народные мастера России Л.М. Агеев, В.В. Попов, В.Д. Кустов, и многие другие.
Большой популярностью и любовью зрителей пользуются изделия из керамики (на выставке она представлена работами народного мастера России В.Л. Торопова и молодого художника-прикладника В.А. Дурнева), изделия мастеров лоскутного искусства (работы  народного мастера России В.М. Ивановой). Никто, а особенно – маленькие зрители, – не остается равнодушным к искусству создания авторской народной, сувенирной куклы, привлекающей внимание не только красотой и оригинальностью воплощения, но и многообразием техник и способов их создания. На выставке можно увидеть куклы работы М.И. Волковой, И.В. Земцовой, Л.И. Галабурды, Т.С. Кольчуриной.
Еще один очень популярный вид декоративно-прикладного искусства, активно развивающийся в последнее время  – работы в технике сухого валяния. На выставке с этой техникой зрителей знакомят авторские работы И. Алексеевой из Ухты.
[bookmark: _GoBack]Традиционный вид декоративно-прикладного искусства – ткачество. Тканые полотенца, дорожки, пояса Г. Н. Смолевой, Т. В. Гилевой, И. Е. Цветковой украшены коми традиционным геометрическим орнаментом, привлекают авторской фантазией и богатством красок.
Центральный экспонат выставки – панно «Горка» художника-графика и живописца Вячеслава Кислова, выполненное в технике плетения из бересты и ивового корня. Произведение, в основу которого легли мотивы народного искусства, раскрывает смысл названия выставки, наглядно демонстрируя неразрывность этих понятий в произведениях истинного Мастера, Художника.
Куратор выставки: Татьяна Дмитриевна Дубинина.
Заявки на экскурсии принимаются по телефону 24-05-07.
Адрес галереи: ул. Кирова, 44
Время  работы: ежедневно с 1000 до 1800, каждый четверг с 1000 до 2000, понедельник – выходной.
Дополнительная информация по тел. 24-05-07, 24-10-51.
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